"Сөздің буындық құрылымын дамытуға арналған ойындар мен жаттығулар"
Сөйлеу адамның ең маңызды қызметтерінің бірі екенін бәрі біледі. Баланы көптеген дыбыстар қоршап алады: музыка, сайраған құстар, сыбдырлаған шөптер, желдің дауысы, сылдырлаған су... Бірақ сөз - сөйлеу дыбыстары оның дүниеге келген кезінен бастап ең маңызды болып табылады. Дыбыстық сөйлеу баланың ересектермен қарым-қатынасын, ақпарат алуын, іс-әрекетке қатысуын, мінез-құлық нормаларын меңгеруін қамтамасыз етеді. Сөздерді тыңдай отырып, олардың дыбысталуын салыстырып, қайталауға тырыса отырып, бала ана тілінің дыбыстарын естіп қана қоймай, ажырата бастайды. Сөйлеудің дыбыстық мәдениеті жалпы сөйлеу мәдениетінің ажырамас бөлігі болып табылады. Сөйлеу қозғалтқышы мен есту аппараттарының дамуы, толыққанды сөйлеу ортасының болуы ерекше маңызға ие. Сөйлеудің дыбыстық мәдениетін дамытуда дидактикалық ойынға ерекше көңіл бөлеміз. Дидактикалық ойындарды қолданудың арқасында оқу процесі мектеп жасына дейінгі балалар үшін қолжетімді және тартымды ойын түрінде өтеді.
Сөздің буындық құрылымын қалыптастыру – логопед жұмысындағы күрделі және маңызды міндеттердің бірі. Егер бала әріптерді өткізіп, буындарды ауыстырса, өз ойын жеткізуі, басқа балалармен араласуы, оқу мен жазуды үйренуі қиынға соғады.
Сөздің буындық құрылымын қалыптастыру
1. Ойындар, есту зейінін және есту жадысын дамыту жаттығулары, фонематикалық естіп қабылдауын дамыту.
2. Лексикалық бірліктердің реттілігін жаңғырту және қабылдау дағдысын дамытуға арналған жаттығулар.
3. Сөздің әр түрлі буындық құрылымын қабылдауға және сөйлеуге үйрету ойындары.
Сөздің буындық құрылысын тексеру:
Тексеру барысында сөздің буындық құрамын тексеруге ерекше көңіл бөлінеді. Сөздің буындық құрамының бұзылуының төмендегідей түрлері кездеседі:
— буын санының қысқарылуы (бапан-балапан);
— буындарды жеңілдету (үтель-үстел);
— буын қосу (қарағаш–қарағағаш);
— буындарды ұқсастыру (рарамал-орамал);
— буын, дыбыстардың орнын ауыстыру (ас-қа-бақ – аспабақ).
Кейбір балалардың сөздің буындық құрылысының бұзылатындығы байқалады. Бұндай балалар сөйлеу тілінде сөздің дыбыстары мен буындарының орындарын ауыстырып шатастырады немесе мүлдем айтпай түсіріп қалдырады немесе керісінше артық дыбыстарды және буындарды қосып алады. Мысалы, “ескек” сөзін “екесек” деп, “кітап” — “каптап”, “бұтақ” — “бақ” деп өзгертеді. Осының барлығы сөздің құрамындағы буындардың және дыбыстардың шатасып, сөздің буындық құрылысының бұзылғандығын көрсетеді. Бұндай жағдайлар әсіресе үндестігі жағынан ұқсас дыбыстардың қатар келуінің салдарынан немесе қос сөзден құрылған күрделі тіркестердің қиындығынан жиі болады.

Жаттығу: "Есте сақта және ата"
Барысы: Заттарды мұқият қарап, есте сақтаңыз (5,6) үстелге жайылған. Арқаңызды үстелге бұрыңыз. Мұқият тыңдаңыз және қарамай-ақ, әрқайсыңыз менің не істейтінімді айтып беріңіздер (қағазды мыжып, су құйып, қасықпен шыныаяқты қағыңыз, картонды қайшымен кесіңіз, кітапты аударыңыз, шанышқымен қасықты қағыңыз).

Келесісі жаттығу балаңызға дыбыстық сөйлеуге есту зейінін дамытуға және ажырата білуге көмектеседі сөздер ұзындығы бойынша қарама-қарсы.
Жаттығу: "Артық сөз»
Барысы: Әрқайсысыңыз қатарды мұқият тыңдауыңыз керек сөздер және қалғандарына ұқсамайтынын атаңыз.
Көкнәр, бак, сонымен, банан.
Лақа, кесек, күркетауық, үй.
 Енді біз ырғақ сезімін дамытуға, ажырата білуге және меңгеруге көмектесетін ырғақты ойын орындаймыз сөздің буындық құрамы. Жаттығу дұрыс бөлудің негізін құруға бағытталған буындарға арналған сөздер, сөйлеуді дайындайды ауызша екпінге.
Ол үшін кез-келген музыкалық шығарманы қолдануға болады құралдар, қасықтар, барабандар, балғалар, таяқшалар, қарындаштар. т.б.
Ырғақты ойын: "Тоқылдақ"
Балалар жұдырықтарын соғу арқылы сөздерді айтады, сосын мұғалімнің артынан алақандарын соғады. Ырғақты сурет.
Ормандағы тоқылдақ ағашты ұрып жатыр,
тук-тук-тук!

Ырғақты ойын "Морзе коды"
Материал: Әр балаға бір ағаш таяқша. 
ОООООООООООООООООООООООО
Балалардың ырғаққа сүйене отырып, дыбыстық сөйлеуге зейінін дамытуға көмектесетін қызықты ойын сөздер. Балаға болжамын айта алатын өлең жолдар ұсынылуы мүмкін сөз. Егер бала қиналып жатса, онда тақырыптық суретті көрсетіңіз.
Өлең жолдарын жалғастыр немесе "Аяқта сөз»
Ара, ара!
Алтын қурап жатыр!
Шалғынға ұшыңыз!
Маған әкел (бал)
Жаз, жаз бізге келді
Ол құрғақ болды және (жылу)
Людмила қолын жууға кетті,
Оған қажет болады (сабын)

Келесі ойын жаттығу бірінші және соңғы дыбысты анықтау үшін фонематикалық талдау және синтездеу дағдыларын дамытуға көмектеседі сөзде. Ол үшін бізге доп керек.
Жаттығу: "Ең мұқият кім?"
Барысы: Араларыңыздағы ең мұқиятсыз кім? Ол бірінші дауыссыз дыбысты атайды сөзде: бұта, ұйқы, дау, ән, сорпа, орман, орындық, көпір, құйрық мұрын.
Ал сөздегі соңғы дауыссыз дыбысты кім атай алады. Қателесуге болмайды.
Сіздердің қайсыларыңыз бірінші және соңғы дауыссыз дыбыстарды атай аласыздар сөзде?
Енді біз ойын орындаймыз жаттығу, бұл дыбыстың орнын талдау және анықтау қабілетін дамытуға көмектеседі сөзде (басы, ортасы және соңы). Схема бойынша бағдарлай білу. Ол үшін бізге түрлі-түсті чиптер мен графикалық сызба қажет сөздер.
Жаттығу: "Дыбыс қайда жасырылды?"
Барысы: Мұқият тыңдап, дауысты дыбыстың орнын табуға тырысыңыз "У" жылы сөзде, қызыл чипті қою (басында, соңында немесе ортасында) сызбадағы сөздер. (Ұлу, отыру, бөлке)
Мұқият тыңдап, дауыссыз дыбыстың орнын табуға тырысыңыз "П" жылы сөзде көк чипті қою (басында, ортасында және соңында) сызбадағы сөздер (үстел, сорпа, қырыққабат).

   Кем емес қызықты ойын "Балалар не салады", бекітуге көмектеседі сөздің дыбыстық-буындық құрылымы, пайдалана отырып дыбысталуы жағынан жақын сөздер.
Ойын: "Балалар не салады?"
Барысы: Мұғалім сөйлей бастайды сөздер, ал балалар дыбысталуы жағынан жақындарын таңдауы керек сөз және оны мәтінге қосыңыз.
Стас глобусты салады
Ал Жарық автобус
Стас квас салады
Ал Жарық ананас.
Қорытындылай  келе, балалардың дыбыстық сөйлеу мәдениетін дамыту ойында бұл сіз бен бала арасындағы қосымша эмоционалдық байланыс, бұл қарым-қатынас қуанышы, сенім мен достық қарым-қатынасты қалыптастыру. Жоғары сөйлеу мәдениеті ересектер, баламен үнемі қарым–қатынас жасау және сөйлеу ойындары - осының бәрі дұрыс сөйлеуді ойдағыдай қалыптастырудың кепілі.






















